智浪教育—普惠英才文库

2007年浙江省高中数学竞赛　Ａ卷

（参考答案）
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2007年浙江省高中数学竞赛　Ａ卷

1、 选择题

1.　如果
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由此可得， 使
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[image: image27.wmf]8

1

3

x

<<

。　　　　　　　应选　　　Ｂ　。

2.已知集合
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　　解：
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　　　没有实数
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3.　以
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为六条棱长的四面体个数为　（　　　）
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解：以这些边为三角形仅有四种：
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固定四面体的一面作为底面：

当底面的三边为
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时，另外三边的取法只有一种情况，即
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当底面的三边为
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时，另外三边的取法有两种情形，即
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其余情形得到的四面体均在上述情形中。由此可知，四面体个数有３个。　　　　应选　Ｂ。

4.　从１至169的自然数中任意取出３个数构成以整数为公比的递增等比数列的取法有（　　）种。
A. 89 　　B. 90 　  C.　91　　 D. 92　
　　解：若取出的３个数构成递增等比数列　
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因此，取法共有
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5.　若在复平面上三个点
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6.　
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　　解：记
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其中Ｍ为正整数。由此可得
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2、 填空题

7.　设
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因此，
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10.　设
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3、 解答题
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设△ＡＢＣ的重心坐标为
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上式右边等号成立当且仅当
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上式右边等号成立当且仅当
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14. 设正实数
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上式取等号当且仅当　
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15. 设
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下面证明：包含21的任意一个33元子集Ａ一定为好集。

设
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若1，3，7，42，63中之一为集合Ａ的元素，显然为好集。        …………10分

现考虑1，3，7，42，63都不属于集合Ａ。构造集合
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由上可见，
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　每个集合中两个元素都是倍数关系。考虑最不利的情况，即
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中16个元素全部选作Ａ的元素，Ａ中剩下16个元素必须从
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这15个集合中选取16个元素。根据抽屉原理，至少有一个集合有两个元素被选，即集合Ａ中至少有两个元素存在倍数关系。

　　综上所述，包含21的任意一个33元子集Ａ一定为好集，即
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的最大值为21。  ……20分
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